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Polgármesteri beszámoló 

 

Kedves Berkenyeiek! 

A Berkenyei Hírmondó legutolsó kiadása óta közel fél év telt el. Megpróbálom röviden összefog-
lalni az elmúlt időszak történéseit. 

2023. év végén az adventi vasárnapok megünneplése már mondhatjuk talán, hogy hagyományosan, 
nagy létszámmal zajlott. Az idei évünk a Málenkij Robotra való megemlékezéssel kezdődött. A falusi 
disznóvágás is már tradicionális; ezúttal a futballistáink is bekapcsolódtak a munkába. 

A svábbál teltházzal és jó hangulatban zajlott le. Sajnos a Vérszilva Fesztet most sem tudtuk megtartani, mivel az idő-
járás közel 3 héttel előbbre hozta a tavaszt. A virágzó fasorunk egyre több látogatót vonz, ami néha egy kis kellemet-
lenséggel jár az arra közlekedőknek. Kérem legyünk büszkék falunk egy látványosságára és türelemmel viseltessünk az 
esetleges forgalmi problémát okozó, fotózkodó autósokkal, gyalogosokkal. A március 15-i ünnepségünket óvodásaink 
előadása színesítette. A húsvéti készülődés jegyében volt közösségi tojásfestés, nyuszisimogató és a gumikerekes kis-

vonat is járta a falut. Az Irodalmi Est az idén is telt házat vonzott; a 
népies bohózat fergeteges hangulatot teremtett. 

A majális 2024-ben a tavalyihoz hasonlóan kiscsapatos főzéssel volt 
egybekötve, ami a jó idő segítségével nagy létszámot és jó hangu-
latot teremtett. Bízom benne, hogy ezzel újra hagyományt te-
remtve fogjuk a jövőben is ünnepelni e szép tavaszi ünnepünket. 

Az elmúlt fél évben jónéhány beruházást sikerült megvalósíta-
nunk:  

A tornaterem felújítása - a német nemzetiség önkormányzat által 
elnyert 2,5 millió forint értékű pályázati pénz segítségével - a nap-
elemek és 2 db hűtő-fűtő ventilátor felszerelésével modern, ener-
giatakarékos fűtéssel vált teljessé. 
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A Rákóczi út óvoda felé vezető járdaszakaszát hosszas egyeztetések után méltányos lakossági 
hozzájárulással és önkormányzati finanszírozás keretében (1,2 millió forint) sikerült használha-
tóvá tenni. 

A lakóparkban az ott lakók anyagi támogatásával és a lakóparki bizottság 
kezdeményezésére a Tó utca egy szakaszán sikerült a sérült útburkolatot ki-
javítani, emellett a Bérc utca 140 méter hosszú szakasza is új aszfaltburkola-
tot kapott a Liget utca egy részével egyetemben. A teljes beruházás összege 
közel 13,5 millió forint, amiből a lakosok hozzájárulása kb. 2,2 millió forint. 
A közeljövő feladata a közvilágítás szabvány szerinti újraépítése, aminek csak 
az újratervezése 2,75 millió forint. 

A Magyar Posta takarékossági okokból un. Postapartneri programot indított, amelynek keretében az 1500 fő alatti 
településeken vagy „kiszervezte” vagy megszüntette a postahivatalokat. A helyi bolt és italbolt nem vállalta be az üze-
meltetést, így az Önkormányzat lakossági igény alapján átvette a működtetést a bezárás helyett. Április 4-től az Ön-
kormányzat üzemelteti a helyi postát egy hosszútávú szerződés keretében. A 3 éves bérleti díj elengedése fejében 
sikerült az elmúlt napokban a homlokzati részt szerény mértékben felújítanunk. Az új nyitvatartási rend a szerda dél-
utáni ügyfélfogadással remélhetőleg még jobban fogja szolgálni a lakosság érdekeit.  

A polgármesteri hivatalban a mosdók régóta várt felújítása közel 2 millió forintba került. Az 
épület tetőfelületét is sikerült megtisztítani az évek alatt lerakódott szennyeződéstől. 

Az elmúlt hónap legnagyobb örömhíre volt, hogy a Magyar Falu programban 37.8 millió fo-
rintot nyertünk a Málna-köz utca aszfaltozására és az Ifjúság utca 175 méter hosszú szaka-
szának felújítására. Remélem az ígéreteknek megfelelően rövidesen megkezdődnek a mun-
kálatok! 

A Magyar Kézilabda Szövetség pályaépítő programjának keretében 100 %-os támogatással 
egy modern, UV-álló burkolattal és labdafogó hálóval ellátott új sportpálya építésébe kezd-
tünk bele május 16-án. Ez a hányatott sorsú teniszpálya helyén kialakításra kerülő létesít-
mény remélem jó lehetőségeket fog kínálni a sportolni vágyóknak. 

Saját erőből (4,1 millió forint) elkészült - 
szórt köves kivitelben - a Hársas és Ifjúság utca összekötése és ezzel 
egyidejűleg az Ifjúság utca temető felé vezető szakasza is hasonló mó-
don került felújításra közel 700.000 forintos összegben. 

Régóta várt hírt kaptam a MÁV-tól május 2-án. Kiírásra került a nyílt 
beszerzési pályázat a vasútállomásunk főépületének felújítására. Re-
mélhetőleg a sikeres pályázat eredményeképpen az ígéreteknek meg-
felelően július közepén megkezdődhet a várva várt felújítás.  

További előttünk álló feladat a Kultúrház lépcsőjének felújítása még a június 9-én megtartandó választások előtt. Hosz-
szú évek óta húzódik a Kossuth és Zrínyi út kereszteződésénél lévő igen rossz állapotú támfal helyreállítása, ami előze-
tes becslések alapján közel 8 millió forintba kerül. A nyár folyamán a szűkös anyagiak ellenére szeretnénk megcsinálni. 

A Kuvik játszótérnél tervezünk egy 6 x 4 méteres szaletlit felállítani, 
ahol fedett helyen lehetne szalonnát sütni, bográcsozni. Ehhez várjuk 
a felajánlásokat mind a szükséges anyagok beszerzéséhez, mind a ki-
vitelezéshez. 

Május 26-án az előző évekhez hasonlóan falugyűlést tartunk, amelyre 
mindenkit szeretettel várunk! 

A június 9-i választás nagy jelentőséggel bír faluközösségünk életé-
ben! Kérek mindenkit, hogy saját és a község érdekében felelőséggel 
éljen e lehetőséggel!                

                     Üdvözlettel: German József polgármester 
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2024. évi költségvetésünk 

 

.. a számok, amik senkit sem érdekelnek igazán – de azért mégis fontos       
Folytatva az elmúlt évek gyakorlatát nézzünk egy gyors áttekintést az pénzügyekről. 
Annak ellenére, hogy a makrogazdasági kilátások, a GDP és inflációs várakozások sem optimisták, Berkenyén némi 
óvatos pozitív szemlélettel gondolkodunk a 2024 évi költségvetésről. 
A tavalyi év takarékos gazdálkodása és adóbevételeink pozitív alakulása a szolidaritási elvonások ellenére jó kiindulási 
alapot adott a tervezéshez. Ha a kormányzat az idei évben nem nyúl bele váratlanul az önkormányzati finanszírozásba 
akkor a kötelező feladatokra nagyjából változatlan keretösszegekkel számolunk, emellett a tavalyi évhez hasonló nagy-
ságú saját bevételekkel és az infláció miatt 10%-kal nagyobb költségekkel kalkuláltunk. 
A település 2024 évi induló költségvetési keretösszege mintegy 184 millió forint, melyből az óvoda és bölcsőde mű-
ködtetése közel 61 millió forint. Az előirányzat még nem tartalmazza az elnyert pályázatok (sportpálya, útépítés) ösz-
szegeit. 
 

Berkenye település költségvetésének bevételi és kiadási oldali főbb elemei: 

Bevételi tétel összeg Kiadási tétel összeg 

állami finanszírozás 83 752 528 személyi juttatások és járulékok 16 718 600 

közhatalmi bevételek 
(főleg helyi adók) 

35 280 000 dologi kiadás (pl. anyagok, közüzem 
díjak, étkeztetés) 

64 351 000 

működési bevételek 26 576 000 ellátottak pénzbeli juttatásai 1 717 000 

egyéb működési bevételek 7 000 000 egyéb működési kiadások 13 423 741 

finanszírozási bevételek 31 399 813 beruházások 10 800 000 

  felújítások 12 500 000 

  finanszírozási kiadások 62 918 000 
 

Az idei évben tervezett fontosabb beruházásaink nagyságrendben 23 millió Ft értékben: 

• Posta épületének felújítása (melyet a bérleti összegből folyamatosan levonhatunk majd) 

• iskolaépület felújítása 

• járda felújítások (Rákóczi utca és Holvég) és a Kossuth utcai támfal helyreállítása  

• összekötő szórt köves út felújítása (Hársas-Ifjúság utcák közt) 

• hivatali mosdók felújítása 

• állomás felújítása (saját feladatok a felújítás megvalósulása esetén)   

• Kuris Ház tulajdonszerzés (pozitív minisztériumi döntés esetén) 

• kamerarendszer további bővítése 

• játszótér bővítése 

Amennyiben bárkinek kérdése merülne fel a költségvetés témakörében, kérem keressenek (szekely.andras@berke-
nye.hu, vagy akár személyesen). A teljes költségvetési rendelet elérhető az önkormányzati rendelettárban: 
https://or.njt.hu/eli/453693/r/2024/2  S hogy mit várhatunk hosszabb távon? Választ adhat erre a Pénzügyminiszté-
rium tavaly december 30-án kiadott, Makrogazdasági és Költségvetési Előrejelzés 2023-2027 c. dokumentuma, mely 
szerint a kormány komolyabb megszorítást tervez az önkormányzati szektor feladatainak finanszírozásánál. 2027-ig az 
inflációt nem követi le, de számszerűen csökken, miközben a jelentősebb saját adóbevételekkel rendelkező települé-
sekre kivetett „szolidaritási adó” tovább növekszik – ez pedig Berkenyére nézve sajnos biztosan negatívan hat majd. 

Így a központi költségvetésből az önkormányzatok felé folyó finanszírozás mélypontra csökkenhet (2018-as szint alá), 
miközben az önkormányzatok költségei a magas infláció, az emelkedő bérek és energiaárak miatt jelentősen megnőt-
tek időközben. Persze remélhetjük, hogy ez az egész csak egy javítandó terv még… 

mailto:szekely.andras@berkenye.hu
mailto:szekely.andras@berkenye.hu
https://or.njt.hu/eli/453693/r/2024/2
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A problémákért persze a helyi polgármestereket lehet majd felelőssé tenni, míg a kormány továbbra is különbséget 
tehet települések között, „célzottan” támogatva egyes önkormányzatokat. Ennek jelentős lehet a társadalmi költsége 
is, mivel a helyi közszolgáltatások finanszírozását évek óta csökkenti a kormány a válságkezelésre hivatkozva, miközben 
könnyen átcsoportosítható lenne több száz milliárd forint a költségvetésben a magánvállalkozásoknak juttatott támo-
gatások vagy a propagandára fordított összegek csökkentésével, felesleges állami háttérintézmények és presztízsbe-
ruházások leállításával, hogy inkább az önkormányzatokat segítse az oktatási, egészségügyi és szociális szolgáltatások 
fenntartásában vagy a közutak fejlesztésében. 

Székely András alpolgármester 
 

Választási tájékoztató a 2024. évi helyi önkormányzati  

és európai parlamenti választásokkal kapcsolatban 

 

5 évenként önkormányzati választások és európai parlamenti választások vannak. Ez azt jelenti, hogy a korábbi polgár-
mesterek és önkormányzati képviselők és az európai parlamenti képviselők helyett újak kerülnek megválasztásra. A 
nemzetiségi választópolgárok a nemzetiségi önkormányzati választáson is szavazhatnak. Ez egy lehetőség, hogy a vá-
lasztópolgárok olyan képviselőket válasszanak, akik az érdekeiket képviselik. 

A választás 2024. június 9-én vasárnap lesz. Reggel 6 órától este 7 óráig lehet szavazni. 

A szavazás napján a postán kiküldött értesítő levélben megjelölt szavazóhelyiségben lehet szavazni. Berkenyén egy 
szavazókör található, így a berkenyei lakcímmel vagy tartózkodási hellyel (ebben az esetben átjelentkezés szükséges) 
rendelkező választópolgárok a Kultúrházban (Petőfi utca 6.) tudják leadni szavazataikat. A szavazásra lakcímkártyát 
és igazolványt kell vinni. Az igazolvány személyi igazolvány, útlevél vagy jogosítvány lehet. Fontos, hogy az iratok 
érvényesek legyenek, így kérem időben győződjenek meg azok érvényességéről. Az iratok ellenőrzése és a névjegyzék 
aláírását követően megkapják a szavazólapokat, melyeket a szavazófülkékben tölthetnek ki. A szavazólapokra csak 
tollal lehet írni. A jelöltek, listák nevéhez körök tartoznak. Érvényes szavazathoz a kiválasztott jelölthöz vagy listához 
tartozó körbe kell tenni egy X-et.  

Berkenyén egy polgármesterjelöltre és négy képviselőjelöltre adhatják le voksaikat. A német nemzetiségi önkor-
mányzati választáson résztvevők öt képviselőjelöltet jelölhetnek meg a szavazólapon.  

A nemzetiségi szavazók a fehér mellett zöld nemzetiségi szavazólapokat és zöld borítékot kapnak. A zöld borítékba kell 
tenni a zöld szavazólapokat. A fehér borítékba a többi szavazólapot kell tenni, nem szabad ezeket összekeverni. A zöld 
borítékot le kell zárni. Ha nem zárják le, sajnos érvénytelen lesz a szavazat. A borítékokat ezt követően a szavazólapok 
gyűjtésére szolgáló urnába kell dobni.  

Kérelmet nyújthatnak be: 

- ha akadálymentes szavazóhelyiségben szeretnének szavazni, 
 - ha mozgóurnát kérnek (fekvő betegség vagy letartóztatás esetén lehet igényelni),  
- ha látásproblémájuk van és Braille-írásos szavazást kérnek,  
- ha másik szavazóhelyiségben szeretnének szavazni (ebben az esetben csak az Európai Parlamenti választásokon   
   lehet részt venni) 
 - ha külföldön szeretnének szavazni,  
- ha nem szeretnék, hogy használják a személyes adataikat. 

A kérelmek benyújthatók az interneten a www.valasztas.hu weboldalon. A helyi választási irodában vagy bármely helyi 
választási irodában is lehetőség van benyújtani a kérelmeket. A kérelmek letölthetők az internetről. Azt, hogy hogyan 
és meddig nyújthatóak be a kérelmek az értesítő hátoldalán található tájékoztatón láthatják.  

Ha bármilyen kérdésük merül fel a szavazással kapcsolatban, kérem keressenek bizalommal személyesen a hivatalban 
ügyfélfogadási időben vagy telefonon a +36 30 400 39 23-as telefonszámon.  

Ciuleacné Drajkó Adrienn jegyző, HVI vezető 
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Részvételi Költségvetés 

 
 

BeRKenye – Részvételi Költségvetés  
képzelt riport egy alpolgármesterrel; szerep-
lők: Kérdező (K) / Alpolgármester (A) 
 
(K) - Kezdjük azzal, hogy a képviselő-testület április 8-
án elfogadta, hogy Berkenyén is legyen részvételi 
költségvetés. De mégis mi ez és mire jó nekünk? 

(A) - Röviden: a település éves költségvetéséből egy el-
különített összeg (2024-ben 500 000 Ft), melynek az el-
költéséről az itt lakók közvetlenül tudnak dönteni. 

(K) - Azaz be kell menni majd a testületi ülésre, amikor 
az unalmas számokról és táblázatokról beszélnek? 

(A) - Nem, ennél sokkal egyszerűbb módon működik 

majd       A felmerülő ötleteket e-mail-ben lehet majd 
beküldeni, s amennyiben azok megfelelnek néhány 
szempontnak (pl. közcélú, közérdekű, mindenkinek el-
érhető, közösségerősítő beruházás vagy program szer-
vezés) akkor bekerülnek a javaslatok közé, melyek 
megvalósításáról szintén közösségi elbírálás és döntés 
születik majd. 

(K) - De mégis, milyen ötleteket lehet beadni? 

(A) - Bármi, ami az itt élők érdekeit szolgálja és jobban 
érezzük tőle magunkat. Lehet kérni támogatást kisebb 
beruházások, közös programok, vagy kulturális esemé-
nyek megvalósítására. A lényeg, hogy szebb, jobb, él-
hetőbb legyen utána a település és tovább erősödjön a 
közösség. 

(K) - Akkor, ha például szeretnék egy köztéri padot és 
asztalt a ház elé, hogy este ott beszélgessünk a szom-
szédokkal, akkor arra lehet pályázni? 

(A) - Amennyiben közterületen lenne, elfér és többen 
rendszeresen fogják majd használni, akkor igen. És jó, 
ha egyúttal már rögtön programokban is gondolkoznak 
hozzá, valamint saját közreműködés lehet a karbantar-
tásban is. 

(K) - És ha esetleg akarunk egy közös programot, pél-
dául virágot / fát ültetni, vagy rendbe rakni a környé-
ket és közben együtt bográcsozni? 

(A) - Nagyszerű ötlet! Máris továbbfejleszthető azzal, 
hogy legyenek olyan eszközök beszerezve, amit mások 
is tudnak használni a következő alkalommal. 

(K) - És ki adhat be javaslatokat? 

(A) - Egyszerűen: az itt lakók. Ötletet adhat be minden 
ténylegesen Berkenyén élő, érvényes lakcímkártyával 
rendelkező személy, aki 16. életévét betöltötte. Fontos 
viszont, hogy akik beadnak egy kezdeményezést, azok-
nak a megvalósításban is részt kell venniük. 

(K) - Mi történik a beadott ötletekkel? 

(A) - A megfelelő javaslatok nyilvánosan bemutatásra 
kerülnek mindenki számára, s amennyiben nagyon sok 
ötlet lesz, előzetesen lehet szavazni a legjobbak kivá-
lasztására. Ezt követően a szükséges előkészítés után 
lehet ezeket megvalósítani. 

(K) - És miért nem az Önkormányzat csinálja mindezt? 

(A) - Mert minden nekünk sem juthat eszünkbe…       És 
együtt még jobb csinálni! 

(K) - De ha nem tetszik egy ötlet a képviselőknek és 
esetleg leszavazzák? 

(A) - Nem, erre nem lesz lehetőségük. A szabályoknak 
megfelelő ötletek megvalósítására az Önkormányzat 
kötelezettséget vállal és támogatja is azok megvalósu-
lását. 

(K) - Na jó, de akkor végül is ki dönt? 

(A) - A végső döntést egy 5 fős, kiválasztott „bölcsek ta-
nácsa” hozza majd meg, melyben köztiszteletben álló 
helyi lakosok, a Német Nemzetiségi Önkormányzat és 
az Önkormányzat képviselői vesznek részt. Minden 
nyilvános lesz, mindenki számára elérhető információk 
alapján történik majd, ahogy egyébként az egész ön-
kormányzati működés is. 

(K) - És honnan lehet tudni majd a részleteket? 

(A) - Természetesen lesz külön tájékoztatás a honlapon 
és a hirdetőtáblákon is a tudnivalókkal. 

(K) - Köszönöm, akkor megyek is ötletelni! 

 
Székely András  
alpolgármester
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Berkenyei Német Nemzetiségi Önkormányzat bemutatkozása 
 

A 2024. évi júniusi választáson 5 nemzetiségi önkormányzati képviselőjelölt indul Berkenyén: 

• Árpásné Schlenk Judit  
• Benedek-Kucsera Réka  
• German Veronika  
• Nerpel Árpádné 
• Sági Barbara   

A fentiekből négyen a jelenlegi nemzetiségi 
önkormányzat tagjai, Árpásné Schlenk Judit 
pedig az elmúlt években jegyzőként segí-
tette a munkát. A jelöltek közül mindany-
nyian mélyen elkötelezettek a német nem-
zetiség iránt, sváb gyökerekkel rendelkez-
nek, vállalják a közösség képviseletét, isme-
rik a hagyományokat, valamint aktívan részt 
vesznek a helyi német közösség életében és 
szorosan együttműködnek Berkenye Község 
Önkormányzatával. Az előző években a 
BNNÖ segítségével több pályázatot nyert a 
falu, helyi gyermekek ingyenes táboroztatá-
sát tette lehetővé és a fiatalság bevonásával 
egy új közösség jött létre. Ez idő alatt meg-
alapoztunk egy erős csapatot, melyre az elkö-
vetkezendő években szeretnénk támaszkodni. 
Terveink között szerepel újabb pályázatok elnyerése, rendezvények szervezése, hagyományok ápolása. Működő ének-
karunkat és tánccsoportunkat továbbra is szeretnénk támogatni, valamint felelevenítenénk gasztronómiánk (főzőtan-
folyamok szervezése), templomi hagyományaink (Úrnapi, búcsúi ünnepkörök, német miseénekek) és kevésbé használt 
dialektusunk különböző területeit is (pl. nemzetiségi nyelvoktatás az óvodában). Szeretnénk a falu rendezvényein to-
vábbra is aktívan részt venni és tovább segíteni Berkenyét a hagyományőrzés és közösségépítés útján. Köszönjük tá-
mogatásukat!        Benedek-Kucsera Réka BNNÖ elnökhelyettes 

 

Energetikai fejlesztési támogatás 

 

A berkenyei tornaterem felújításához a Berkenyei Német Nemzetiségi Önkormányzat által benyújtott pályázaton első 
ütemben 2.500.000,- forintot nyertünk. 
Ennek következtében megvalósulhatott a napelemek felhelyezése és a fűtés 
korszerűsítése. Az épület fenntartásának legnagyobb költsége a fűtés, így a 
modern fűtőtestek, valamint a megújuló energia felhasználásával a fenntar-
tási költségek jelentősen csökkenthetők. 
A második ütemre elnyert 2.000.000,- forintot az épület szigetelésére fordít-
juk.  
 

German Veronika BNNÖ elnök 
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Az elmúlt időszak rendezvényei 

Márton napi felvonulás  

 

 

Óvodánkban a pedagógiai munka a Néphagyományőrző Pedagógiai Program 
alapján valósul meg. Egyik legkiemelkedőbb jeles napunk a Martinstag, azaz 
Márton nap (11.11.), melyre ebben a nevelési évben is méltó megemlékezéssel 
készültünk. Heti tevékenységünkben megismerkedtünk Szent Márton legendá-
jával, jócselekedeteivel. A gyerekek ötletei alapján megbeszéltük, hogy milyen 
jócselekedetekkel tudjuk segíteni egymást a mindennapokban és itt az óvodában 
is. Újrahasznosítással készítettünk lámpásokat, új tapasztalatot és élményt sze-
rezhettek kukoricacső szemezésével, valamint a saját készítésű libás játék során 
is. 

November 11. egyike azon kedvelt napoknak, amit a gyermekek, szülők egyaránt 
minden évben nagyon várnak. Sötétedés után meggyújtották lámpásaikat és a gyerekekkel együtt énekelve, Márton-
napi fénymenetet tartottak. Szent Márton fényei így ismét beragyogták Berkenye utcáit. A fény a lámpások meggyúj-

tásával egyre növekedett, mígnem egy hosszú fényfűzérré állt 
össze.  

Kicsik és nagyok énekelve, mondókázva vonultak végig az ut-
cákon Szent Márton ünnepének örömét hirdetve települé-
sünk lakóinak. A templomkertben a gyermekek kis műsorá-
val kedveskedtünk a résztvevőknek. E hagyomány feleleve-
nítésével reméljük sikerült a szívekben is fényt, melegséget 
gyújtani. 

Köszönjük a Berkenyei Német Nemzetiségi Önkormányzat-
nak, hogy ebben az évben is támogatta és segítette e jeles 
nap méltó megemlékezésének megvalósulását! 

Szinovszki Ágnes  

 

Börzsönyaljai sváb települések találkozója 

 

A Berkenyei Német Nemzetiségi Önkormányzat a Pest Me-
gyei és az Észak- Magyarországi Német Önkormányzatok tá-
mogatásával 2023. november 25-re nemzetiségi napot szer-
vezett a Dunakanyarban működő sváb kultúrcsoportok rész-
vételével. 

Délután 15:00 órakor a berkenyei templomban szentmise ke-
retében emlékeztünk meg a németek több mint 300 évvel ez-
előtti betelepüléséről, akik azóta felbecsülhetetlen kulturális 
és gazdasági értékekkel gazdagították Magyarországot.  
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Őseink a váci püspök jobbágyai voltak, az Ő hívására jöttek a környékre, hogy 
itt boldoguljanak és utódaiknak élhető körülményeket teremtsenek. Hitük 
átsegítette őket a rengeteg nehézségen, amelyből az elmúlt három évszá-
zad alatt akadt bőven. 

A délutáni program célja a különböző németajkú településekről érkezett 
tánccsoportok, fúvószenekarok és énekkarok összeismerkedése volt.  

 A hagyományok őrzése fontos része az életünknek, a kultúránk, a német 
nyelv továbbadása utódainknak szinte kötelességünk.  

 Ezért is volt bámulatos látni a fellépő csoportok örömteli előadásait, az 
összhangot, az összetartást.  

 

A szendehelyi és berkenyei iskolásokat rendkívüli érdeklődés követte, hiszen ritkán nyílt eddig alkalom arra, hogy be-
mutathassák csodás programjukat, főleg helyi népviseletben.  

A Dunakanyar Fúvószenekar több magyarországi német település zenészeiből állt össze, színes repertoárjukkal csodá-
latos hangulattal vezették fel, majd zárták a találkozót. 

Az eredetileg másfél órásra tervezett műsoridő kevésnek 
bizonyult. 

A berkenyei, a szendehelyi énekkar és a berkenyei tánc-
csoport fellépését színesítette a Nagymarosi Wildrosen és 
a Dunabogdányi Donauknie Tánccsoportok fellépése. 

Az estét bállal zártuk, a fergeteges hangulatról a Szomori 
Fiúk zenekar gondoskodott. 

 

     German Veronika Ágota 

 

 

Mikulás ünnepség  
 

A december 6-án nagy pelyhekben hulló hó nehézkessé tette a látási viszonyokat, szarvasaim elfáradtak utazás közben. 
Berkenyén landoltam, ahol a kedves helyiek mint minden évben, ellátták hűséges szánhúzóimat és magam is megpi-
henhettem. Azt is elmondták, hogy Berkenyén sok-sok gyermek várja érkezésemet.  

 

Nosza, ennél jobb hír nem is fogadhatott volna! 

Vállamra csaptam minden jóval teli zsákomat, kifésültem 
szakállamat, fejembe húztam sapkámat, kezembe vettem 
botomat és elindultam, hogy a színpadnál találkozzak a 
gyermekekkel. Szívemnek kedves látvány volt, ahogy a hó-
hullás ellenére is megtelt a tér csillogó szemű gyerekekkel 
és az őket kísérő, téli idővel dacoló szülőkkel.  

Bátran állták az időjárás viszontagságait amíg szépen sor-
ban elém járultak. Nagy örömömre mindannyian arról me-
séltek, hogy kedves, szófogadó, de azért élénk és kíváncsi 
gyerekek otthon, óvodában és az iskolában.  
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A gyerekek jóságát és szeretetét egy kis ajándékkal háláltam meg.  

A kisgyerekek és szüleik a havas estén traktorozásra indultak a mindenki legnagyobb örömére. A szarvasaim fáradtak 
voltak, az idő pedig zord, így a pótkocsit helyettük traktorral húzták a falu hóval hintett, karácsonyi fényektől díszes 
utcácskáin. Mivel szorított az idő és sok helyre kellett eljutnom még aznap, nem maradhattam tovább.  

Búcsúztam, de csak egy évre; Berkenyére mindenképp vissza fogok látogatni!   

  „A Mikulás” 

 

Adventi gyertyagyújtások 

 

1. Adventi gyertyagyújtás, termelői piac 

 

December 3-án, advent első vasárnapján termelői piacot szervezett a 
Berkenyei Német Nemzetiségi Önkormányzat az első adventi gyertya 
meggyújtása alkalmából.  

Polgármester úr rövid köszöntője után 
Varga Zsuzsanna örvendeztette meg a 
jelenlévőket szavalatával, majd fellob-
bant az adventi koszorún az első gyer-
tyaláng.  

Több helyi és környékbeli árus hozta el 
portékáját, valamint az óvodás gyer-
mekek szülei is képviseltették magukat saját készítésű tárgyakkal és finomságokkal.  

A nyugdíjas klub tagjai forralt borral és teával kínálták a résztvevőket.  

A 0 fok körüli hőmérséklet ellenére is sokan ellátogattak a rendezvényre.  

                    Schmidt József 

 

2. Adventi gyertyagyújtás, Katáng koncert 

 

Karácsony előtt egy csodálatos Katáng koncerten vehet-
tünk részt a nagyszínpadnál. Sokan utazunk azért, hogy 
egy ilyen gyermekkoncerten részt vehessünk, így külön 
öröm volt, hogy Berkenyére is ellátogatott az együttes. 
Igazából gyerekkoncert lett volna, de a felnőttek épp 
úgy élvezték, mint a kisebbek.  

Élőzene, csodás hangszerek, gyönyörű dalok, igazi kará-
csonyra hangolódásra volt lehetőségünk. Havas táj, 
forró italok, Katáng koncert, nem is kell ettől több egy 
gyermekes családnak! Köszönjük a szervezést!  

 

-egy boldog család- 



 

IV. évfolyam I. szám (2024.) 

BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG 

 

10  2024. I. szám 

 

3. Adventi gyertyagyújtás, Adventi koncert 

 

Az év utolsó hónapjában - közeledvén a téli 
napfordulóhoz - egyre rövidülnek a nappalok.  
Ahogy rövidül a nappali világosság, úgy rövidül 
a karácsony előtti készülődés, a várakozás 
ideje is. Az advent az elcsendesedés, az önma-
gunkba tekintés ideje. Az egyre hosszabbá 
váló estéket odahaza gyertyafényekkel igyek-
szünk meghittebbé tenni, miközben ünnepi 
díszbe öltözik a falu, fényekkel telnek meg az 
utcák.  

Hétről-hétre felloban egy újabb gyertya a falu 
központjában felállított adventi koszorún is. 

A 3. gyertya fellobbanását azonban megelőzte 
még egy kis extra varázslat is. Ezen a napon ke-
rült sor templomunkban az adventi koncert 
megrendezésére.  

Zenei kényeztetés füleinknek és érzékeinknek! 

A már ismerős előadók mellett egy vendégcsapat is megörvendeztetett bennünket műsorával. 
Előadóink a fellépés sorrendjében: Berkenyei Német Nemzetiségi Vegyeskórus, Gill Nóri és Molnár Zsófi, Gillné Bagi 
Kati-Hodosán Hajni-Bagi Zoli, Zenehíd, Hoffman Edina és a Botosánka trió. 
A koncert utolsó fellépőiként köszönthettük a fent említett Botosánka csapatot és élvezhettük műsorukat.  
Köztünk legyen szólva, első olvasatban Botsáska-ként aposztrofáltam őket és rögtön meg is jegyeztem magamban, 
milyen kreatív nevet választottak. No, de mindenesetre a Botosánka is bír valami jelentéstartalommal. Produkciójuk 
és Edina énekhangja gazdagabbá, színesebbé tette ünnepi műsorunkat.  
Zenei élményekkel feltöltődve, felpezsdült szívvel és lélekkel távoztunk a templomból, hogy aztán ebben az emelke-
dett hangulatban, közösen részesei lehessünk a soron következő adventi gyertya fényének fellobbanásában.  
Köszönet valamennyi előadónak és szervezőnek (külön ölelés a hazaiaknak), hogy széppé varázsolták ezt a délutánt!  
 

     Friesz Erika 
 

4. Adventi gyertyagyújtás, Falukarácsonyi ünnepség 

     December 23. szombat.  

Délután kiléptünk a szakadó hóesésbe, hogy elinduljunk   a falu kará-
csonyi ünnepségére. Végre a régi telek hangulata vett körbe bennün-
ket. Olyan csend, ami csak havazáskor üli meg a falut. Néha-néha egy-
egy távoli hang hallatszott, úgy, ahogy hóesésben szokott. Lábunk alatt 
ropogott, vagy inkább roszogott a hó. 

Ünnepi hangulat költözött a szívünkbe, belül mosolyogva lépkedtünk 
föl a dombon. A művelődési ház közelébe érve már több embert is lát-
tunk magunk körül. Mindenki a közösség ünnepére igyekezett. A sátor 
ajtaját valaki kinyitotta, s halk morajlás szűrődött ki a sűrű hóesésben 
igyekvő emberekhez. 

Bent kellemes meleg, mosolygós arcok, gyerekek, felnőttek, kamaszok. 
A falu apraja-nagyja várakozott, finom forralt bor illata szállt a levegő-   

     ben. 
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Az óvodások kedves dalcsokra még mosolygósabbá vará-
zsolta az arcokat. A szülők kicsit szorongva, de boldogan fi-
gyelték csemetéiket.  

A Nógrádi Hagyományőrzők megidézték a régmúlt kará-
csonyokat. Eszembe jutott, amikor még én is betlehemezni 
jártam, „angyalként” énekelve az örömhírt. Szívmelengető 
volt látni, hogy minden korosztály képviseltette magát a 
nagyszülőktől az unokákig. A fiatal felnőtt fiúk bolondo-
zása, a kicsiny gyermekek kántálása, a vendégfoga-
dás……mind-mind igazinak tűnt.  

Jó volt ott állni a melegben, iszogatni a kedvesen kínált for-
raltbort, nézni az örömtől fénylő arcokat. Valódi karácsony 
született a lelkünkben már ekkor. 

Köszönjük!                                                                Kardos Eszter 

 

Málenkij Robot megemlékezések 

 
Az 1945. januárjában a Szovjetunióban lévő Donyecki bányavidékre kényszermunkára 
elhurcoltakra emlékeztünk idén is egy rendezvénysorozattal. 
A már hagyományossá vált túrához, mely Zebegény és Kál-kápolna között 3 napon 
át, összesen több mint 130 km-en keresztül számos olyan településen halad át, 
ahonnan németajkú lakosokat hurcoltak el, január 5-én hajnalban Nagymaro-
son, a koszorúzásnál csatlakozott önkormányzatunk, majd a katalinpusztai ál-
lomásnál a berkenyei megemlékezők csapata is. Nógrádsápig tartó gyaloglá-
sunk alatt a hideg, de napos időben gyakran került szóba, hogy őseink vajon 

milyen gondolatokkal tették 
meg ezt az utat annak idején? 
Sokan 4-5 évig a Donyecki bányavidéken rekedtek, többen el is halá-
loztak az áldatlan körülmények miatt.  
A hazaérkezettek pedig szinte sosem beszéltek a kint történtekről… 
Emiatt is fontos, hogy emlékezzünk és lehetőleg sose kelljen ilyen bor-
zalmakat átélni senkinek sem. 
Erről szólt a prédikáció a vasárnapi szentmisén és az azt követő koszo-
rúzási ünnepségen a berkenyei templom falán lévő emléktáblánál. 

 
 

 
 

Önkormányzatunk képviseltette magát a Zebegényben 
január 14-én megtartott megemlékezésen is, melyen 
Beer Miklós, a váci egyházmegye nyugalmazott püs-
pöke, Ritter Imre nemzetiségi es Rétvári Bence Pest me-
gyei országgyűlési képviselők is beszédet mondtak, majd 
a észak-magyarországi német önkormányzatok tagjaival 
együtt koszorúztak.  
                                 German Veronika Ágota BNNÖ elnök 
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Falusi disznóvágás  

 

Hagyományteremtő céllal jött létre a 
disznóvágás 2019 első felében. Az évek 
során „látványkonyhává” alakult a Tájház 
udvara.  

A helyi asszonyok, férfiak és gyerekek 
évek óta lelkes tagjai a csapatnak, segíte-
nek és adják át a hagyományokat az új la-
kóknak, baráti társaságoknak, akik nagy 
érdeklődéssel figyelik a nap eseményeit.  

Az idei évben két helyszínen, két sertést 
vágva tartottuk meg disznóvágásunkat. A 
Kultúrház mellett felállított sátorban a 
férfiak, böllérek szorgoskodtak, míg az 
asszonyok a Tájház udvarán végezték a 
feladatokat.  

Elmaradhatatlan a pálinka, jókedv és a 
zene, melyből szerencsére idén sem volt 
hiány. Reggelire hagymás, pirított vér, 
majd ebédre prí (májszósz) főtt hússal lett feltálalva.  

Ebben az évben is vártuk vacsorára azokat, akik napközben nem tudtak részt venni a munkálatokban, de szerettek 
volna kóstolni a toros finomságokból. A Kultúrház megtelt, a kolbász, a hurka és a káposzta elfogyott, a jó emlékeket 
és a lelkesedést pedig jövőre visszük tovább!   

          Benedek-Kucsera Réka 
 

Fergeteges farsangi varázslat a XIII. Sváb farsangi bálon Berkenyén 

 

2024. február 10-én a berkenyei Szent Anna rendezvényteremben gyűltek össze a mulatni vágyó falubeliek és vendé-
geik, hogy részt vegyenek a XIII. (hagyományos) sváb farsangi bálon. A rendezvényt a Berkenyei Német Nemzetiségi 
Önkormányzat szervezte teljes lendülettel és meleg vendégszeretettel. 

A bált German József polgármester nyitotta meg köszöntőjével, majd átadta a táncparkettet a helyi tánccsoportnak, 
akik impozáns előadásukkal lenyűgözően mutatták be a dunai sváb hagyományt és kultúrát berkenyei népviseletben. 
Az élénk, pezsgő lépésektől a magával ragadó dallamokig elbűvölték a közönséget; tökéletes hangulatot teremtettek. 
Ezúton szeretném megköszönni a tánccsoportnak a szép előadást. 

Majd a táncparkettet elözönlötte a táncolni vágyó sok fiatal és idős, így a terem a gondtalan boldogság fényében ra-
gyogott, a mányi Die Eber Kapelle fergeteges dallamai kíséretében, ami felejthetetlen hangulatot teremtett. A közelről 
és távolról érkező fiatalok és idősek újra összejöttek a régi és új gyökerekkel rendelkező Berkenyén, hogy együtt tán-
coljanak és teljes mértékben élvezhessék az életet. Mindeközben a zsűri értékelte a helyi fánkverseny résztvevőinek 
remekeit és díjazta a legfinomabb fánkokat. Gratulálunk a nyertesnek, Somlóiné Szarvas Györgyinek. 

A helyi vállalkozók nagylelkű adományainak köszönhetően értékes ajándékok találtak gazdára a tombolasorsoláson, 
amelyet a szervezők és kis segítőik bonyolítottak le. Így a táncrajongók pihenhettek is egy kicsit a bál tetőpontja előtt; 
végül hajnali 3 óráig kitartott a hangulat. 
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A XIII.  sváb farsangi bál kétségtelenül teljes 
sikert aratott, örömmel és lelkesedéssel töl-
tötte el a látogatók szívét.  

Berkenyén nemcsak ünneplés, hanem a ha-
gyományőrzés további építőköve is volt. Kö-
szönjük minden résztvevőnek és szervező-
nek, reméljük jövőre is találkozunk! 

                     Szegner-Horváth Szilvia 

 

 
Fröhlicher Faschingszauber beim XIII. Schwäbischen Faschingsball in Berkina! 
 
Am 10. Februar 2024 versammelten sich unsere feierlustigen Dorfbewohner und ihre Gäste im Veranstaltungshaus 
Sankt Anna von Berkina, um mittlerweile am XIII. (traditionellen) Schwäbischen Faschingsball teilzunehmen. Die Ve-
ranstaltung wurde von der Deutschen Minderheitsselbstverwaltung Berkina mit voller Energie und herzlichen Gastfre-
undschaft organisiert und abgehalten. Bürgermeister József German hat mit seinen Grußworten den Ball eröffnet und 
hat das Tanzparkett der örtlichen Tanzgruppe übergeben, die mit ihrer beeindruckenden Darbietung die do-
nauschwäbische Tradition und Kultur in ihren hübschen Trachten eindrucksvoll präsentierte. Von lebhaften Schritten 
bis hin zu mitreißenden Melodien fesselten sie das Publikum und verbreiteten eine perfekte Stimmung. An dieser 
Stelle danke ich der Tanzgruppe für den schönen Auftritt. 
Dann wurde das Parkett von den vielen jungen und älteren Tanzfreudigen belebt und so erstrahlte der Raum im Licht 
der unbeschwerten Fröhlichkeit, begleitet von den mitreißenden Klängen der Eber Kapelle aus Maan (Mány), die für 
eine unvergessliche Atmosphäre sorgte. Von nah und fern angereist, fanden sich Groß und Klein wieder in Berkina mit 
alten und neuen Wurzeln zusammen, um gemeinsam das Tanzbein zu schwingen und das Leben in vollen Zügen zu 
genießen. In der Zwischenzeit hat die Jury die Meisterwerke der örtlichen Teilnehmerinnen des Krapfenwettbewerbs 
bewertet und für die leckersten Krapfen die Preise überreicht. Herzlichen Glückwunsch an die Gewinnerin: Györgyi 
Somlóiné Szarvas. Dank der großzügigen Spenden der örtlichen Unternehmer/Innen haben bei der Tombolaverlosung 
wertvolle Geschenke ihre Besitzer gefunden, die prompt durch die netten Helferinnen der Minderheitsselbstverwal-
tung abgewickelt wurde. So konnten die Tanzfreunde noch zur etwas Ruhe kommen, bevor der Ball dann zum Höhe-
punkt kam und die Stimmung ganz bis um 3 Uhr in der Früh anhielt. 
Der XIII. Schwäbische Faschingsball war zweifellos ein voller Erfolg, der die Herzen der Besucher mit Freude und Be-
geisterung erfüllte. In Berkina wurde nicht nur gefeiert, sondern auch ein weiterer Baustein der Traditionspflege ge-
legt. Wir sagen allen Mitwirkenden/Innen und Helfern/Innen DANKE SCHÖN und hoffen auf das Widersehen auch im 
nächsten Jahr! 

          Szegner-Horváth Szilvia 

Irodalmi Est 

Azt hiszem tagadhatatlan, hogy még egy oly kis faluban is, mint Berkenye, szükség van a kultúrára. Szerencsére a helyi 
lakosok évről évre bizonyítják ennek a megállapításnak a helyességét. Arról szól a fáma, hogy már ötven évvel ezelőtt 
is nagy esemény volt egy-egy irodalmi előadás, és komoly közösségi ereje volt az ilyen alkalmaknak. Bár manapság már 
a számítógépek és okostelefonok korát éljük, de a versek, színdarabok szeretete – lekopogom – még mindig dívik. 

Talán kicsit szűkebb körben, netán kevesebb időt szentelve neki, de él a szépirodalom vonzalma.  Nos, ennyi bevezető 
után térjünk rá az idei Irodalmi Est méltatására.  
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Igaz eddig ősszel volt ez a program, de valahogy tavaly nagyon sok elfoglaltság zsúfolódott össze késő őszre, ezért 
február végére tolódott a műsor. Nagy szerepet játszott az elodázásban az is, hogy a Sánta Pegazus színtársulat igazán 
nagy fába vágta a fejszéjét, egy 50 perces színdarabot adott elő, ami jelentős előkészületet igényelt.  

De ne rohanjunk ennyire előre, hiszen a színdarab előtt a megszokott módon voltak versek is. Ami a legfontosabb, 
hogy ismét jöttek új versmondók. Benson Mária a Jókai utcából és Kaufmann Brigitta a Lakóparkból. Szeretettel és 
örömmel fogadtuk őket, ahogy a régi előadóinkat is, Lónich Ferencné Editet, Szilák Tihamért, Árpásné Schlenk Juditot. 
Az elhangzott versek Petőfit, Radnótit és József Attilát idézték, míg Tihamér két saját versét adta elő; az egyik nagyon 
találóan jellemezte és figurázta ki a falusi zajártalom „szépségeit”. 
Viszonylag kevés szavaló volt, mert nem akartuk túlzottan 
hosszúra nyújtani az előadást, mivel a színdarab önmagá-
ban közel egy óra hosszú volt. 

Ganédomb, avagy kés a púpban. Ez volt a bohózat címe, 
ami a népies, pajzán krimivígjáték besorolást kapta a 
plakáton. Ennek jegyében vigyáztunk arra is, hogy a 
16 év alatti nézők lelkén ne üssünk sebet. A történe-
tet nem mesélem el, a lényeg az, hogy Nusi néni körül 
gomolyogtak az események, aki négy ember áldoza-
tául esett. Először Székely Andris, majd Reich Brigi, 
utána Friesz Erika, végül magam tettem el láb alól a 
nagyit, miközben Szilák Tihamér „nyomozott” az ügy-
ben. Nevetés és kacagás kísérte végig a műsort. Bátran 
mondhatom a közönség nem csalódott az előadásban, sőt 
akik nem tudtak eljönni, napokkal az esemény után erős lelkese-
déssel próbáltak hozzájutni a felvételhez.  

Így ért véget ez a szombat este, hitünk szerint ez is remek alkalom volt arra, hogy építse a közösséget és közelebb 
hozza egymáshoz az embereket.            Erdélyi Bálint 

 

Március 15-i megemlékezés 

 

Berkenye Község Önkormányzata minden évben emlékezik 1848. március 15-ére, így történt ez az idei évben is. Az 
időjárás kegyeibe fogadott bennünket, nagyon jó idő volt, ezért Petőfi Sándor mellszobra körül gyűlhettünk össze ta-

vaszias hangulatban. Óvodásaink lelkes kis műsort adtak elő, 
amelyet a jelenlévők örömmel figyeltek. German József pol-
gármester emlékezett a 176 évvel ezelőtti eseményekre és 
megemlítette azok jelenlegi aktualitását, nekünk szóló üze-
netét. 

Varga Zsuzsannától Nagy Gáspár "Valahol mindig eltűnik" 
című versét hallhattuk, és a szokásoknak megfelelően elhang-
zott a Berkenyei Német Nemzetiségi Vegyeskórus hazafias dal-
csokra is. A közreműködőket Friesz Erika szólította a mikrofon-
hoz. 

A megemlékezés végén került sor a koszorúzásra. 

Köszönjük az óvónők felkészítését, minden szereplőnek a rész-
vételt ezen a szép tavaszi ünnepen. 

Áprásné Schlenk Judit 
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Húsvéti készülődés 

 

A húsvéti ünnepre idén is együtt készülődtünk. A berkenyei közös-
ség több szereplője vett részt a családias, gyermekek és felnőttek 
számára is kedves, emlékezetes napon. Az egyházi szervezést kö-
vetően a nemzetiségi önkormányzattal közösen az Életvirág Mű-
hely adott otthont Filamella Edit tojásíró műhelyének, kézműves 
foglalkozásoknak és nyuszisimogatónak 7 kis nyúllal a kertben. Fi-
lamella Edit népi iparművész dédnagyanyjától tanulta a tojásírást 
és évek óta tart foglalkozásokat, ahol írókával, viasszal és türelem-

mel mutatja be a hagyományos tojásfestés csínját-bínját, motívumkincseit. 

Országosan egyedülálló tehetségét megosztja másokkal is, kiállításának pár darabját mi is megcsodálhattuk. 

Felnőttek és gyerekek egyaránt részt vettek a készülődésben, kipróbálták kéz-
ügyességüket, nagy odafigyeléssel és kreativitással csodás alkotások születtek. 
Köszönet Editnek és a résztvevőknek; teltházas műhelyt tarthattunk. A kisebbek 
húsvéti kézműves foglalkozáson is részt vettek, a kerti nyuszisimogatóban pedig 
megismerkedhettek a barátságos állatokkal is. 

Eközben a gumikerekes kisvonat járta a falut és vitte az utasokat, akik a hideg el-
lenére nagy lelkesedéssel szálltak fel.  

Ahogyan karácsony előtt készítjük elcsendesedve az adventi koszorút, úgy készül-
nek a viasszal megírt tojások is: odafigyeléssel, elmélyüléssel. És mennyivel jobb 
megélni ezt az ünnepi készülődést együtt, mégis magunkba is nézve! 

Kívánjuk, hogy még sok közös élményben és szeretettel teli alkalomban legyen 
közösen részünk, legyen az kosárfonás, éneklés, irodalmi est vagy jógaóra! 

A Majális után következő közös nagyrendezvényen, a Gyermeknapon is várunk 
mindenkit szeretettel! 

            Az Életvirág Műhely nevében: Pluhár-Schaf Ibolya 

 
 

Majális 

 
Majális; a mi generációnk számára az önfeledt szórakozást, a pihenést és a közös együttlétet jelentette. Fiatalkorunk-
ban koncertek, nagy főzések, piknikezések voltak. A bográcsfőzéssel ezt az érzést hozta nekünk már a tavalyi évben is 
vissza az Önkormányzat. Az elmúlt év sikere után ismét indultunk a Nyuszi Klubbal, idén paprikáskrumplit főztünk kö-
zösen. Örülünk, hogy korosztályokat átívelően együtt lehettünk, kicsik és nagyok egyaránt jól érezték magukat és nem 

utolsó sorban ismerkedhettünk egymással.                                    Nyuszi Klub 
 
 

Néhány éve Berkenyének szinte minden rendezvényén egy erős, összetartó csapattal veszünk részt. Így telt a május 
elseje is, mikor a focipálya melletti placcon együtt töltöttük a napot. Tavaly még segítséggel, idén már egyedül főztük 
meg gulyáslevesünket, amely mind el is fogyott. A nap fénypontja a közös focizás volt, ahol fiúk és lányok együtt spor-
toltak. Nem feltétlen a teljesítmény volt a lényeg, inkább az, hogy együtt voltunk ezen a napon. Jó kezdeményezés, 
hogy a táncosok, a sport klub és egyéb szervezetek mind különböző helyről, de együtt voltak ezen a szerdai napon. 

Jövőre is biztos indulók leszünk a csapatok között                    IFI Klub 
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Kedves Berkenyeiek! 
 
Köszönjük a lehetőséget, hogy a Vár Vendéglő és a saját nevünkben főzhettünk a Május 1-ei rendezvényen. Boldog 
pillanat volt mikor a bográcsos lecsónk az utolsó falatig elfogyott. 
Sok új emberrel ismerkedhettünk meg és persze találkoztunk régi kedves ismerősökkel is. Reméljük ez a kedves ren-
dezvény a jövőben is megtartásra kerül változatlan formában. Mi biztosan ott leszünk! 
Külön köszönet a szervezőknek a politikamentes ünnepi hangulatért.  

                               Tisztelettel: Herczeg Edina és Reis Tibor 
 

 
   

Ne vágjuk tarra mindig - inkább segítsük a méheket!   
 

 

 

Ne vágjuk tarra mindig - inkább segítsük a méheket! 
.. akik úgy élték le az életüket, hogy mit szól majd a szomszéd, azoknak végül mit szólt?  
 

Gyermekláncfű, tyúkhúr, madársóska, százszorszép, lóhere, szarvaskerep, lucerna, lándzsás utifű. Olyan virágos két-
szikűek ezek, amelyek megjelennek bármilyen vetett gyepben, de már egész iparágak épültek rá arra, hogy az embe-
reket meggyőzzék: ezeket tövig kell vágni, ki kell irtani, mert különben mit szól majd a szomszéd? Hiszen a gyepnek 
egységesnek, katonásnak, 1 cm-esnek kell lennie. De mégis miért? Ugye mindenkinek van erre valamilyen elterelő 
válasza? De logikus magyarázat nincs, ugyanis a gyep monokultúrában fenntarthatatlan. 

Merthogy folyamatosan mérgezni, kiásni, kapálni kell ahhoz a talajt, hogy a kétszikű “gyomok” el legyenek távolítva. 
De ez nem csak a kétszikűeket, hanem a talajlakó gombákat és baktériumokat is mérgezi, ezáltal megszakítjuk a ter-
mészet önjáró körforgását. 

A természet azonban nem tudja, hogy ennyire buták szeretnénk lenni, ezért a széllel, madarakkal, emlősökkel továbbra 
is terjeszti azon magokat, amelyek a biológiai sokféleség jegyében versenyeznek egymással és éppen azok tudnak 
előnyhöz jutni, akik esetleg jobban bírják a szárazságot a versenytársaiknál, mélyebben gyökereznek és ezért a vizet 
nem csak a felszínről veszik, vagy képesek kialakítani egy olyan állományklímát, amiben túl tudják élni az időjárási 
szélsőségeit.  És ha kicsit kevesebbet nyírjuk a gyepet, akkor azonnal javítjuk a biológiai sokféleséget, mert pl. 10 cm 
magasságban már számos hazai virágos növény képes virágozni és termést hozni. A virágai a beporzó rovaroknak nek-
tárt adnak, a beporzásból újabb magok lesznek, amik kihajtva jobban ellenállnak a klímakihívásoknak és még a gyepet 
sem kell agyon öntözni, amivel vizet takarítunk meg és naná, hogy rezsit is csökkentünk. :)  
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Ha pedig a levágott füvet (és az avart) komposztáljuk, olyan tápanyagot tudunk előállítani, amely javítja a kertünk 
vízháztartását, tápanyag készletét és a szélsőségekkel szembeni ellenállóképességét is, amit így nem kell műtrágyával 
és tőzeggel fenntartani. Ha hagyjuk, hogy a pillangós virágok (lednekek, lóherék, lucernafélék) elszaporodjanak és vi-
rágozzanak a gyepben, akkor nem csak azért lesz szerencsénk, mert négylevelű lóherét is találhatunk. Hanem azért is, 
mert ezek gumós gyökerei megkötik és felhalmozzák a talajban a nitrogént, amely aztán szép zöld levelekhez vezet és 
a nitrogénkedvelő, hasznos talajbaktériumok felszaporodásához. Tényleg irtani akarjuk ezeket, hogy majd inkább föld-
gázból nagy energiával előállított nitrogén műtrágyát vegyünk drága pénzen?  

Tényleg jobb elektromos árammal vagy benzines fűnyíróval zajongani, pöfögni, gyomírtani és mérgezni, kapálni, ásni, 
hajolgatni, nylon zsákba gyűjteni, hulladékként elszállítani, aztán meg vadul öntözni (lehetőleg tűző napon, hogy min-
den elpárologjon, és ne a talaj vízháztartását javítsuk), és akkora mennyiségű ivóvizet pazarolni, hogy azért vízhiányos 
helyeken már börtön járna? Ez az út a semmibe vezet. Legyen inkább a másik: kevesebb nyírás, de több komposztálás 
és talajtakarás, kevesebb munka, de több szemlélődés, kisebb vízigény, méhlegelők meghagyása és beporzó barátság, 
honos szárazságtűrőbb fajok ültetése és élve hagyása. 

Értünk, nekünk dolgoznak a méhek, gyűrűsférgek, katicák, énekesmadarak, sünök, hangyák, lepkék, baktériumok és 
gombák, vagy a nitrogénmegkötő pillangós virágok - fogadjuk el! 
 

forrás: Bardóczi Sándor, Budapest főtájépítésze 
Székely András 

 

   

Árnybéli L. Edit keresztrejtvénye  
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Berkenye SE  
 

 
A tavaszi szezon március 02-án kezdődött. A játékosok január 16-án kezdték meg a felkészülést heti két edzéssel és 
hétvégén edzőmérkőzéssel. A csapat februárban egy edzőtábor keretén belül készült a bajnokság második felére.  3 új 
játékos érkezett a csapathoz: Debreczeni Erik, Fogarasi Kristóf és Selmeci Ákos. A nehézségek ellenére voltak szép 
eredményeik, mérkőzéseik.  
A bajnokság alapszakasza április 20-án befejeződött és elkezdődött a rájátszás. A fiúk szép győzelmet arattak a Szé-
csény és Diósjenő csapata ellen. Nem voltak könnyű mérkőzések, a Diósjenő elleni mérkőzés sosem egyszerű, hiszen 
ez egy örökrangadó. A 3-0-ra nyerő csapatunk megérdemelten nyert. Ismét megkérdeztük csapatunk vezetőedzőjét 
Rusvay Gergelyt, hogy mit gondol a tavaszi szezonról és a rájátszásról. 
 

 

Mit gondolsz a szezon tavaszi feléről, hogyan tudnád értékelni? 

Rusvay Gergely (vezetőedző): 
 

- A felkészülés viszonylag jó volt, bár lehettünk volna többen az edzéseken. A ceglédi 
edzőtábor nagyon jól sikerült, el tudtuk végezni a tervezett munkát és a hangulat is jó 
volt. Sajnos a bajnokság elején megsérült a kapusunk Maruszki Bálint, így egy me-
zőnyjátékosnak, Földvári Dávidnak kellett a kapuba állni, aki jó teljesítményt nyújtott. 
Azt sajnos látni kell, hogy a keret kicsit megöregedett, de a legfőbb probléma, hogy 
hétről hétre létszámgondokkal küzdöttünk, kevesen voltunk a meccseken és ennek 
meg is lett az eredménye. Voltak jó meccseink, szép győzelmeink, főleg a rájátszásban, 
de összességében a Berkenye SE-nek nem az alsóházban kellene szerepelnie. Érdekes módon az elöl lévő csapatokat 
meg tudtuk szorongatni (Érsekvadkert, Karancslapujtő), de az a kis plusz hiányzott a csapatból. Pozitívum a két ifi korú 
játékosunk, Selmeci Ákos és Tamás szereplése, akik hétről hétre a rendelkezésemre álltak és nem vallottak szégyent. 
Van még hátra két meccs, próbáljuk kihozni belőle a maximumot. Hajrá Berkenye! 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Továbbra is kérjük szurkolóink támogatását így a rájátszás végéhez közeledve. 
Hajrá Berkenye!                                           Lieszkovszki Nóra és Lilla 
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Ungarndeutsche Rezepte 

 

 Salzkipfel  
 

30 gr Hefe 
wenig Milch und Zucker 
700 gr Mehl 
150 gr Schmalz 
1 Ei 
2 Teelöffel Salz 
1 Eßlöffel Kümmel 

 
Diese Suppe wurde dann gekocht, wenn man Quarkstrudel buk und diesen als zweites Gericht auftrug. 
Die zerkrümelte Hefe in 0,1 l lauwarme, gezuckerter Milch einweichen, 2 Eßlöffel Mehl zugeben, zugedeckt an war-
mem Ort gehen lassen, bis sich die Teigmasse verdoppelt hat. Inzwischen Schmalz und Mehl mit der Hand gut 
verarbeiten, den aufgegangenen Vorteig, 1 Ei und Salz zugeben. Mit lauwarmer Milch einen mittelfesten Teig men-
gen. So lange kneten, bis der Teig Blasen wirft. Dann zugedeckt wieder gehen lassen, kurz durchkneten und noch-
mals ruhen lassen. Den Teig auf dem Brett zu 4 Kugeln formen und nach Gehen halbfingerdick ausrollen. Jede Te-
igplate mit Schmalz bestreichen, mit Kümmel bestreuen, in 8 gleichmäßig große Dreiecke schneiden und Kipfel 
formen.  
Die Kipfel auf gefettetes Blech legen, mit einem verquirlten Ei bestreichen, mit Kümmel bestreuen und bei Mittel-
hitze goldbraun backen. Auf jedes Dreieck kann vor dem Aufrollen auch eine dünne Scheibe Bratwurst gelegt wer-
den. Die Kipfel können auch mit Marmelade, Zimtzucker oder geriebenen Nüssen gefüllt werden. In diesem Fall 
dem Teig mehr Zucker zufügen und den Kümmel weglassen. 
 

Programok 2024, Anyakönyvi hírek 
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BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG 
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